
KVÍTEK -  mateřská škola logopedická,  
Hradec Králové, 

Brněnská 268 

 

PROVOZNÍ   ŘÁD  ŠKOLY 

Zpracováno podle zákona 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví a o změně některých 
souvisejících zákonů v pozdějším znění a vyhlášky 108/ 2001, kterou se stanoví hygienické 
požadavky na prostory a provoz školy. 

Předmět vymezení: 

Mateřská škola logopedická  

Údaje o zařízení: 

Název:                                  Mateřská škola logopedická Kvítek, součást Vyšší odborné školy,  
                                             Střední školy, Základní školy a Mateřské školy Štefánikova 549 
Adresa:                                Brněnská 268, Hradec Králové 
Vedoucí učitelka:                Mgr. Markéta Sedláčková 
Typ zařízení:                       Celodenní, péče se zaměřením pro děti s vadami řeči  
Stanovená kapacita:            24 dětí  
Provozní doba:                    6:30 – 16:15 
Jiné aktivity:                       Škola organizuje společné činnosti pro děti a rodiče dle plánu  
                                            společných akcí školy a sdružení rodičů a přátel školy. 
                                            Ve škole se nestravují cizí strávníci. 
                                            Škola slouží dle svých omezených možností jako cvičné  
                                            pracoviště pro studenty škol pedagogického zaměření. Jejich  
                                            služeb využívá i NPI při realizaci seminářů a kurzů logopedické 
                                            prevence. 

Prostorové podmínky 

MŠ je zařízena na kapacitu 24 dětí. Tomu odpovídají prostorové, hygienické a materiální 
podmínky.  
MŠ je vybavena nábytkem pro děti předškolního věku, který zohledňuje jejich tělesnou výšku 
a je rozmístěn tak, aby umožnil dostatek volného pohybu, místo pro stravování a odpočinek.  
Denní a umělé osvětlení zajišťuje dostatečný světelný komfort. Všechna okna jsou opatřena 
zařízením pro regulaci denního osvětlení před oslněním. 



Vytápění je vlastní plynové s regulačním zařízením, které umožňuje útlumový režim v období 
odpoledního odpočinku a ve dnech volna. Třídy jsou opatřeny teploměry. Vzhledem k tomu, 
že škola sídlí ve starší zděné budově, je zajištěna i optimální vlhkost mezi 40 – 60 %. 
Radiátory jsou opatřeny odpařovači. Do každé třídy jsme koupily čističku vzduchu. 
Režimové prvky 

a) Nástup dětí:  

Po celkovém provětrání objektu – zajišťuje školnice – jsou děti od 6:30 hod. přijímány ve   
třídě Žlutý kvítek. Kolem 8 hodiny se pak rozchází do svých kmenových tříd. 

b) Spontánní hry: 

Spontánní hra dětí probíhá zhruba do 8. 30 hodin. Děti mají možnost si pohrát s kamarády 
podle svých představ a výběru. 

c) Didakticky cílené činnosti: 

Od 9 – 9. 30 hodin probíhají v jednotlivých třídách volné činnosti a aktivity řízené pedagogy.  
Důraz je kladen na prožitkovost a zájmovou činnost. 

d) Pohybové aktivity: 

Realizují se ve třídách a venku, poměr je odvislý od ročního období. Každý den probíhá 
tělovýchovná chvilka a 1 x týdně delší pohybová aktivita ve třídě nebo venku (v létě). 

e) Pobyt venku: 

Děti bývají venku po maximální možnou dobu venku dopoledne zpravidla od 9. 45 – 11. 45 
hod. V odpoledních hodinách se doba pobytu venku řídí dobou pobytu dítěte v zařízení a také 
ročním obdobím. V zimním i letním období délku pobytu venku upravujeme s ohledem na 
venkovní teploty, na klimatické podmínky a smogovou situaci. V letních měsících se pak 
aktivity přesouvají co nejvíce ven. 

f) Odpočinek a spánek: 

Režim se snaží pružně přizpůsobovat vývojovým a aktuálním požadavkům dětí. Po obědě asi 
30 min. odpočívají všechny děti při čtení pohádky. Dětem, které mají nižší potřebu spánku 
učitelky nabídnou doplňkové aktivity (klidné hry, pracovní listy, knížky….). 
Lehátka dětem stelou provozní pracovnice. Navrch složí dětem pyžama, aby došlo k jejich 
provětrání. 

g) Stravování: 



Strava je dovážena z MŠ Urxova ul. Systém podávání svačin a obědů respektuje individuální 
speciální potřeby. Dopolední časový odstup je cca 2. 45 hod., odpolední nepřesáhne 3 hod. 
Děti si po svačině samy odnášejí nádobí na místo, kam patří. Obědy se vydávají od 11. 45 
hod. Při obědě děti používají dle možností příbory. Dětem, které potřebují pomoc, pomůžou 
učitelky (dokrmí, nakrájí, donesou pití či jídlo…). 

h) Pitný režim: 

Nápoje se připravují ve školní výdejně a v nerezových džbánech jsou dětem volně k dispozici 
ve třídě. Děti mohou pít kdykoliv v průběhu dne. Nápoje jsou průběžně doplňovány. Každé 
dítě má svoji skleničku na speciálním tácu pro pitný režim. Děti si skleničky ukládají na místo 
se svojí značkou. Děti mají k dispozici – čaje, ovocné džusy s vitamínem, šťávy a vodu. 
Obsluhují se samy nebo s dopomocí. 

i) Otužování: 

Třída je provětrávána v průběhu dne, dle zásady – krátkodobě a často. Přizpůsobujeme se 
potřebě, teplotě a venkovním podmínkám. Učitelky kontrolují vhodné oblečení dětí v MŠ i 
mimo MŠ. Snažíme se chodit s dětmi ven za „každého počasí“. Děti by proto měly mít 
v šatně holínky, pláštěnku a dostatek náhradního oblečení. 

j) Ozdravná opatření: 

V MŠ využíváme ozdravné aktivity – dechová cvičení, zdravotní cvičení, chodíme plavat, 
snažíme se s dětmi chodit na delší procházky do lesa. 
V letním čase děti tráví více času na školní zahradě. Díky vzrostlým stromům poskytuje 
stinná místa, nad pískovištěm jsme vybudovali zastínění plachtou. Pravidelně kropíme 
pískoviště, kvůli snížení prašnosti. V horkých dnech učitelky dbají na to, aby děti měly 
pokrývku hlavy, vždy dostatek tekutin, popř. sluneční brýle a krém na opalování. Se 
souhlasem rodičů děti mlhujeme. 
Používáme jednorázové papírové kapesníky. Učíme děti správnému návyku smrkání. 

k) Manipulace s prádlem: 

Lůžkoviny se povlékají nejméně 1 x za 21 dní, dle potřeby ihned. Ručníky se perou 1 x týdně, 
v případě potřeby ihned. V umývárnách jsou k dispozici jednorázové ručníky, vlhčené utěrky i 
vlhčený toaletní papír pro případ znečištění. Před zahájením školního roku se vyperou 
polštáře, deky a molitanové podložky v rámci hloubkového úklidu. 
Použité prádlo se ukládá do speciálních košů, při manipulaci nedochází ke kontaktu s prádlem 
čistým. Čisté prádlo se skladuje v uzavíratelných a pravidelně dezinfikovaných skříních. 
Špinavé prádlo a ručníky pereme a žehlíme v naší prádelně, kde je pračka a žehlící kout. 

l) Ukládání lehátek: 



Umělohmotná lehátka (konstrukce) se ukládají na sebe. Po provětrání a proschnutí se 
molitany uloží do speciálních přihrádek tak, aby se nedotýkaly. Stejně tak lůžkoviny. Každé 
má své místo. 

m) Úklid školy: 

Denně se vytírá na vlhko – podlaha, parapety, kryty, kliky. Denně se vynáší odpadky a 
vysávají se koberce, 1 x se provádí důkladné hloubkové mokré čištění.  Denně se omývají 
umývadla, záchody za použití čistících prostředků s dezinfekčním účinkem. Jednou týdně se 
umývá obložení stěn záchodů a dezinfikují se umývárny a záchody. 

n) Dezinfekce hraček a pomůcek: 

Hloubková dezinfekce a mytí veškerých školních pomůcek a hraček probíhá v sanitárním 
týdnu před zahájením školního roku. Průběžné mytí a dezinfekce probíhá po jednotlivých 
sekcích a dle aktuální potřeby, v případě zvýšeného výskytu přenosných nemocí nárazově a 
intenzivně. Nejméně 3 x ročně omytí oken a svítidel. Malování 1 x za 3 roky. 

o) Způsob využití zahrady:  

Provozní řád zahrady je samostatnou přílohou. 

p) Speciální činnosti: 

Jsme MŠ škola logopedická. Hlavní činností na kterou se zaměřujeme je rozvoj a náprava 
řeči. V MŠ pracují kvalifikovaně učitelky. V dopoledních hodinách probíhá nejen KLP, ale 
také ILP. Děti navštěvují logopedické pracovny. ILP probíhá 8. 00 – 10. 00 hod., dle rozvrhu 
pracovnic.  Každý týden proběhne individuální logopedická instruktáž pro rodiče. V ŽK 
v úterý od 12. 15 – 12. 45 hod. a od 14. 30 – 16. 00 hod. V ČK je to stejné, jen toto probíhá ve 
středu. 

V Hradci Králové 29. 10.  2024                                                        Mgr. Markéta Sedláčková 
                                                                                              zástupce ředitele, pracoviště Kvítek 

Příloha: Provozní řád zahrady 
             Provozní řád školní výdejny 

Seznámeny byly: ……………………………………. 
                           
                            ……………………………………. 
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